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１． 緒言 

 山野美容芸術短期大学には、地域の方に支えられ

ているローズガーデンがある。図 1）2019 年から地

域の方が講師となり、1 年間 5 回の勉強会を重ね、

参加者の方はローズパートナーとなって頂き、ロー

ズガーデンの造成からご協力頂いた。2020年 2月に

完成、整備を続けて頂きながら現在に至っている。 

 一昨年多摩マイクロツーリズムコンテストで、地

域のローズマップを作成するなど、ローズガーデン

を活用した企画が認められ、2023 にはご賛同頂い

た企業と協働の企画が進んでいる。 

 しかしながら、バラの最盛期が春 5 月頃と限られ

ている事もあり、ガーデンにお越し頂くのは、もと

もとローズを育てる等興味のある方が主になり、そ

れ以外の来場者を増やすには至っていない。 

 そこで、多様な世代が活用し、そこでの交流を促

すことができないかと考えた。まずは世代別のバラ

に対する嗜好や考え方、さらにその活用方法に関す

るアイデアについてアンケート調査を行い検討した。 

２．方法 

調査機関：2023 年 9 月上旬～10 月下旬 

アンケート方法：回答する年齢等を加味し 2 つの方

法を設定した。 設問は同じとした。 

 学生：Google forms を使用し 作成 

    他大学への依頼 

 高齢者：紙を使用し作成 

     本学教員のセミナーへの参加者 

設問内容：１、年代 ２、性別 ３、バラの魅力

（複数回答）４、好きなバラの色 （複数回答） 

５、バラをプレゼントされると嬉しいか ６、バラ

園を知っているか ７、バラ園を訪れたことがある

か ８、来訪経験が有る場合その切掛け ９、バラ

園に関心があるか 10、バラ園来訪の切掛けとなる

と思うイベント（選択） 11、バラ園を活用するア

イデア（自由記述） 

の 11 項目とした。 

 

倫理的配慮：回答内容や個人が特定されないように

配慮した 

 ３．結果 

ここでは御協力頂いた学生の方々の主要な回答を示

す。 

10 代（12 名）、20 代（26 名）合計 38 名から回答を

得た。男性 19 名、女性 19 名 

 

設問３バラの魅力：1 位バラの高級感・特別感

（68.4％）2 位花の美しさ（生花）（63.1％）3 位花

の香り（34.2％） 

設問 4 好きなバラの色：1 位赤（78.9％）2 位白

（28.9％）3 位ピンク（26.3％） 

設問５バラをプレゼントされたら嬉しいか：1 位と

てもうれしい（34.2％）2 位うれしい（28.9％）3

位どちらとも言えない（31.5％） 

設問 6 バラ園を知っているか：知っている(45%) 知

らない（55％） 

設問７バラ園に行ったことがあるか：ある（７％）

ない（92％） 

設問８バラ園に興味あるか：とてもある（13％）あ

る（47％）どちらともいえない（21％）あまり関心

がない（18.4％） 

設問９バラ園でのイベント：1 位イルミネーション

（34.2％）2 位バラ園で映える写真をとってもう

（15.7％）同数 2 位足湯（15.7％） 

設問 10 バラ園活用のアイデアの提案（自由記述） 

● バラ園でプロポーズプラン：生花のバラを

恋人に渡し、後日ドライフラワーやブリザ

ーブド加工をして一生ものにする 

● バラの無料配布 

● インスタグラムなどで情報を広げる 

● バラ園の中にカフェを作って映える写真が

撮れる 

● お茶会 
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● 花束を自分で作れる 

● イルミネーションがみたい 

● バラの試食、バラを液体窒素につけてバラ

バラにする実験体験 

４．考察とまとめ 

 アンケートの結果から、以下の事がわかった、自

由記述にもあるように、バラの魅力は「高級感や特

別感」というイメージがあり、60％を超える方がも

らうと嬉しいと回答し、その延長線上に、自由回答

に見られる、「プロポーズへの使用」というアイデ

アがあると考える。 

 また訪れたことがないが 90％を超える中、興味

については「とてもある」と「ある」を合計すると

60％となる。 

以上のことから、バラ園でのイベント等を行う事で、

バラ園に足を運んでもらえる可能性が示唆された。

今後予定している高齢者の方々へのアンケートを集

計、検討比較し世代間の交流も可能なバラ園の活用

方法を検討したい。 
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図 1）山野美容芸術短期大学ミア愛子ローズガーデン 

 

 

 
図２）バラ園に関心があるか 

 

 

表１-設問 3あなたにとってのバラの魅力 

 
 

 

表-2 設問 9.バラ園を訪れる切掛けになると思うイベン

ト 
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